

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора географических наук, профессора

Анимицы Евгения Георгиевича

на диссертационную работу Радковской Елены Владимировны

«Критерии и приоритеты экономического развития проблемных

территорий (на примере Уральского экономического района)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук

по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

(региональная экономика)

Актуальность темы, выбранной для исследования, связана с усиливающейся неравномерностью экономического развития территорий, ужесточающейся конкуренцией между ними за ресурсы, поиском приоритетных направлений сбалансированного развития регионов.

В сложившихся условиях важным представляется определение объективно проблемных территорий, предложение путей и методов их трансформации и вывода экономики региона на траекторию устойчивого роста.

Основная цель диссертационной работы Радковской Е.В. заключается в развитии концептуальных и методологических основ исследования социально-экономического развития проблемных территорий региона, а также в разработке методического инструментария реализации приоритетных направлений их сбалансированного развития, соответствующего практике регионального управления.

Теоретическая и практическая значимость результатов диссертационного исследования заключается в том, что сформулированные в работе положения, выводы, методические разработки и рекомендации позволяют расширить возможности изучения социально-экономической системы региона с позиций оптимизации процесса функционирования территориальной структуры, нацеленной на достижение устойчивого развития, пополняют теоретический и методологический аппарат региональной экономики как науки, дают возможность повысить эффективность регионального управления.

Результаты проведенного исследования в прикладном плане могут использоваться органами федерального, регионального и муниципального управления для углубленного анализа современного состояния и тенденций развития социально-экономических процессов на территориях региона, при выработке стратегий развития субъектов РФ, проектов и программ развития

конкретных территорий, построении прогнозов, разработке активной региональной социально-ориентированной политики.

Остановимся на характеристике диссертанта. Радковская Елена Владимировна, окончила в 1991 г. Донецкий государственный университет (Украина) по специальности «Прикладная математика», в 2012 г. аспирантуру Уральского государственного экономического университета. В настоящее время является старшим преподавателем кафедры «Статистики, эконометрики и информатики» Уральского государственного экономического университета.

Радковская Е.В. осуществляет активную научно-исследовательскую деятельность, результаты которой использованы в практической работе административно-управленческих, научных и образовательных учреждений.

Радковская Е.В. имеет более 100 опубликованных работ (75 работ по теме диссертационного исследования), одну авторскую и 5 коллективных монографий, 7 статей в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

За время работы в Уральском государственном экономическом университете Радковская Е.В. награждена почетными грамотами, дипломами и благодарностями. Научные работы диссертанта были отмечены: победой в конкурсе журнала «Экономист» на лучшую научно-исследовательскую работу по экономике среди студентов и аспирантов СНГ в 2011 г.; 3 местом в конкурсе «Центра Экономических Исследований» на лучшую научную статью в 2012 г., трехкратным назначением аспирантской стипендии Губернатора Свердловской области (в 2010-11, 2011-12, 2012-13 уч. г.) «За особые успехи в учебной и творческой деятельности».

Радковская Е.В., как преподаватель ВУЗа, отличается порядочностью, принципиальностью, общительностью, ответственным отношением к обязанностям, творческим подходом, профессиональной компетентностью, пользуется авторитетом у преподавателей, коллег и студентов.

Исследование, проведенное автором, представляется завершенным. Автореферат отражает содержание диссертации. Многочисленные публикации соискателя соответствуют содержанию диссертации и отражают полученные им научные результаты.

Область исследования соответствует п. 3.1 «Развитие теории пространственной и региональной экономики; методы и инструментарий пространственных экономических исследований; проблемы региональных экономических измерений; пространственная эконометрика; системная диагностика региональных проблем и ситуаций»; п. 3.12. «Региональные особенности социально-экономического развития; типы регионов (развитые

и депрессивные, доноры и реципиенты, монопродуктовые и диверсифицированные, с крупными городскими агломерациями и без них и др.), методические проблемы классификации и прикладные исследования особенностей развития различных типов регионов»; п. 3.13. «Инструменты сглаживания пространственной поляризации (федеральные трансферты, инвестфонд, фонд региональной поддержки, налоговая система и др.), эффективность их применения; полюса и центры роста в региональном развитии» Паспорта специальностей ВАК РФ 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, с точки зрения актуальности, постановки и сложности решаемых проблем, научной новизны, практической значимости полученных результатов, а ее автор, Радковская Елена Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Научный руководитель:

Заслуженный деятель науки РФ,
доктор географических наук, профессор
заведующий кафедрой региональной,
муниципальной экономики и управления
ФГБОУ ВПО «Уральский государственный
Экономический университет»

Е.Г. Анимица

21 марта 2014 г.

Подпись д.г.н., профессора Анимицы Е.Г. удостоверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВПО
«Уральский государственный
экономический университет»



А.В. Курдюмов

7 апреля 2014 года